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APSTRAKT 

 

Međunarodno kretanje kapitala jedan je od najatraktivnijih oblika međunarodne saradnje među 
kompanijama. Globalizacija se može primenjivati tek ako dođe do promene poslovnog razmišljanja i 
ako postoje firme spremne da prihvate rizik koji ona sa sobom nosi. Tržište je pritom samo temelj za 
postojanje globalne konkurencije, odnosno izravne konkurencije firmi na svim tržištima bez promena 
na proizvodu ili usluzi i bez prilagođavanja lokalnim zahtevima. Rad sadrži obradu i razjašnjavanje 
zadate teme, činilaca međunarodnog kretanja kapitala, zajednoi sa osvrtom na par primera, sa 
posebnim osvrtom na direktne inostrane investicije, koje predstavljaju glavni oblik međunarodnog 
kretanja kapitala. 

 

1. MEĐUNARODNO KRETANJE KAPITALA 

Pod međunarodnim kretanjem kapitala podrazumevamo transfer realnih i finansijskih sredstava 
između subjekata različitih zemalja sa odloženim kontratransferom za određeni vremenski period, a u 
cilju ostvarivanja određenih ekonomskih i političkih interesa učesnika u tom transferu 1 . Nijedna 
savremena privreda ne može se izolovati od potrebe da izvozi i uvozi kapital, bez obzira na to da li, 
ukupno gledano, ima neto suficit ili neto deficit u kapitalu, tako da je kretanje kapitala između zemalja 
dvosmerno, pri čemu se u jednom slučaju subjekti određene zemlje pojavljuju kao davaoci, a drugi put 
kao korisnici kapitala. Najveći deo međunarodnog kretanja kapitala odvija se između razvijenih 
zemalja, odnosno subjekata iz ovih zemalja, koje su glavni davaoci i korisnici kapitala u svetskim 
razmerama. Privrede u razvoju Ekonomisti su pesimiste, predvideli su 8, od poslednjih 3 kriza. Sam 
Ewing (zemlje u razvoju i zemlje u tranziciji) se kao grupacija uglavnom pojavljuju kao korisnici 
kapitala, a mnogo manje kao davaoci kapitala, mada se neke od njih, u 

2. OBLICI KRETANJA MEĐUNARODNOG KAPITALA 

Kretanje kapitala između subjekata različitih zemalja vrši se u raznim oblicima od kojih su dva osnovna 
i to međunarodno kretanje privatnog kapitala i međunarodno 



1 

Izvor: Unković, M. Međunarodno kretanje kapitala i položaju Jugoslavije , Naučna knjiga, Beograd, str. 
32. 2 Izvor: Gavrilović-Jovanović, P. Međunarodno poslovno finansiranje Ekonomski fakultet Beograd, 
1994., strane 108 3 Izvor: Gavrilović-Jovanović, P. Međunarodno poslovno finansiranje Ekonomski  

 

Tabela 1 : Međunarodno tržište kapitala u 2004.godini (vrednosti u milijardama USD) 

Rezerve(1) 

Kapitalizacija Instrumenti tržišta akcija duga 57.962,1 19.261,9 22.540,3 9.162,9 3.658,6 
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